

Ю ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Газета Юргинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
Кемеровской области

ЧЕТВЕРГ

15

АПРЕЛЯ 1943 года

№ 23 (777)

Цена 15 коп.

ВСЕ СИЛЫ—НА БОРЬБУ ЗА СЕМЕНА!

Ни одного колоска и зернышка не должно погибнуть в поле

В результате низкого качества уборки урожая осенью 1942 года, на полях колхозов и совхозов осталось огромное количество колосков, много кучек розвязки, а иногда снопов целых копен. На токах во время зимнего обмолота осталось много зерна, оно имеет в мякнине и других отходах.

Рвачи и лодыри, не ожидая, когда сойдет снег, уже принялись растаскивать зерно, а некоторые председатели колхозов («Объединение», имени партсъезда и другие) хнычут о недостатке семян, а сады не видят, как у них из под са растаскивают зерно.

Ни одного колоска, ни одного зернышка не должно погннуть в поле, не должно пасть в руки рвачей и лодырей. Всякий сбор колоса и зерна для личных нужд воспрещен. Все должно быть собрано и засыпано в семенной фонд колхоза. Работа должна быть организована так, чтобы до поздней 4-5 дней после окончания поля, тока от снега колос и зерно были собра-

ны. Иначе зерно прорастет, разбухнет и погибнет. Особенно быстро нужно развалить кучи мякнны и отходов, подсушить их и извлечь зерно путем их переработки. Все зерно должно немедленно поступать в кладовые. В кладовых его надо подрабатывать и доводить до посевных кондиций.

Борьба за семена — борьба за нашу победу, за обеспечение фронта и тыла хлебом. Поэтому ни один колхозник и колхозница, рабочий и служащий не должны остаться в стороне от сбора зерна в поле и на токах.

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие, учителя и учащиеся, выходите в поле! Шире развертывайте социалистическое соревнование за сбор колоса и зерна в поле и на токах!

Из зерна, собранного в поле и на токах, из зерна, картофеля и овощных семян, вносимых из личных запасов, пополним семенные фонды колхозов — фонды нашей победы над подлым, смертельным врагом!

Три колхозных семьи внесли 13 центнеров

Следуйте патриотическому примеру

Г. Панькова, С. Козлова, Е. Паньчевой

Правильно поняли и выполняют свой патриотический долг перед родиной колхозники и колхозницы колхоза «Сибирь на страже», Проскоковского сельсовета. Они горячо откликнулись на призыв: пополнить семенной фонд колхоза из своих личных запасов.

Председатель колхоза тов. Григорьев и уполномоченный т. Янчук правильно организовали работу по изысканию семян на месте. Они созвали общее собрание. На собрании т. Григорьев доложил колхозникам о готовности колхоза к севу. Из доклада колхозники увидели, что для выполнения плана сева семян далеко недостаточно. А в условиях войны нужно не только выпол-

нить план, но и перевыполнить, чтобы дать фронту, стране больше продовольствия.

Колхозники решили изыскать недостающие семена на месте.

Колхозник Паньков Григорий Петрович внес на семена картофеля 6 центнеров, Козлов Семен Васильевич — 4 центнера, Паньчева Екатерина — 3 центнера, Денисов А. Ф. и Быков М. И. по 2 центнера, Терехова Е. — 1,5 центнера. Всего к 10 апреля уже собрано картофеля 70 центнеров, огородных семян — 2,5 кг. Вносы семян картофеля и овощей продолжаются.

Мухарев, председатель Проскоковского сельсовета.

За 2 дня собрали 36 центнеров

Л. Л. Петренко, П. Г. Ледяев, М. И. Пономарева

сдали по 200 килограммов

Колхозники и колхозницы колхоза «Мир», Александровского сельсовета, горячо откликнулись на призыв правления колхоза помочь колхозу в обеспечении посевов колхоза семенами. Лука Лукьянович Петренко, Петр Герасимович Ледяев, Мария Ива-

новна Пономарева и Афанасий Тимошенко сдали по 200 кг, А. Удаляя и Н. Шарфунова сдали по 125 кг семенного картофеля.

Всего за два дня по колхозу собрано 36 центнеров. Сбор продолжается.

М. Ткаченко

В райисполкоме и РК ВКП(б)

2 апреля на объединенном заседании райисполком и райком ВКП(б) рассмотрели вопросы дополнительных мероприятий по сбору семян для обеспечения утвержденного государственного плана сева 1943 год.

Райисполком и райком ВКП(б) дали председателей сельрайкомов и колхозов, старей первичных партийно-комсомольских организаторов, начальников политотделов МТС и совхоза организовать звенья по сбору на полях колосков, неубранных снопов и валков, оставшихся в поле в результате недобросовестной уборки в 1942 году, по перевиванию мякнны, обработке соломы и других отходов на токах. Каждое звено должно получить ежедневное задание с указанием сколько зерно должно собрать на скольких га.

Для выполнения этой исключительно важной работы должны быть мобилизованы колхозники, не занятые в поле и боронении, рабочие, служащие и школьники. Категорически запрещены выгон скота на поля и тока, сбор колоса и зерно, а также запахка этих полей. Запрещен сбор колосьев и мякннных остатков для личных нужд. Виноградная порода колоса, гудачных остатков, а также

сборе колоса и гудачных остатков для личных нужд должны привлекаться к ответственности, как расхитители социалистической собственности.

Председатели колхозов должны лично производить приемку полей на качество произведенного сбора колосков и строботки гудачных отходов. Все собранное зерно должно быть использовано колхозами исключительно на семена.

Райисполком и РК ВКП(б) рекомендуют колхозам выдавать колхозникам, рабочим и служащим одну треть зерна полученного ими от сбора колосьев, а также от обмолота хлеба, находившегося в розвязки и валках.

Райисполком и райком ВКП(б) считают, что сбор семенного материала в условиях военной весны 1943 года есть главная хозяйственно-политическая задача всех партийных, комсомольских, советских организаций и всех трудящихся района, и требуют от всех руководителей сельсоветов, колхозов, партийных и комсомольских организаций и политотделов МТС и совхоза, на основе широкого развертывания социалистического соревнования и образцовой организации работы, до-военному выполнить эту задачу, добиться полного обсеменения государственного плана сева высококачественными семенами.

В колхозе „17 партсъезд“ организовано 9 звеньев

В прошлом году наш колхоз, как и многие другие колхозы района, получили низкий урожай. Главной причиной к этому явились: обезличка в обработке полей, а отсюда низкое качество обработки земли. В результате на полях вместо хлеба выросли буйные сорняки.

Зимой этого года мы решили обсудить на колхозном активе вопрос: как организовать работу, чтобы получить высокий урожай? Бригадир первой бригады т. Киселев предложил перейти к звеньевой системе работы и таким путем ликвидировать обезличку в обработке полей, повысить качество обработки земли. Это предложение мы осуществили.

Сейчас в нашем колхозе создано 8 звеньев по зерновым культурам и одно звено по посадке картофеля и овощей. Посевы корнеплодов решили поручить животноводческой бригаде.

На каждое звено у нас приходится по 140 гектаров. Тягловая сила, машины находятся в распоряжении бригадира, но закрепляются за членами звена. Каждый колхозник уже знает, что он будет делать на севе, знает норму выработки и дневное задание.

Поля, на которых производились посевы, сильно засорены. Поэтому мы решили в этом году вспахать под посев пшеницы не менее 400 га залежи. Все эту площадь мы обрабатываем тракторами.

Мы уверены, что организацией звеньев, ликвидацией обезлички в обработке полей, распашкой под пшеницу 400 га залежи, наш колхоз добьется высококачественного посева всех культур и получит высокий военный урожай.

Шаламов.

Председатель колхоза «17 партсъезд», Юргинского сельсовета.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Дружно и организованно проходит засыпка семян картофеля в колхозах „Политотдел“ и имени Чапаева. Председателя этих колхозов показали пример своим колхозникам. Тов. Доманов сдал на се-

мена 200 кг. картофеля, а тов. Савин—150 кг. Их примеру последовали рядовые колхозники. Тов. Мохонь сдал 150 кг. т. т. Мюллер С., Юркова и Шухарева сдали по 100 кг. каждый.

Колхозы имени 18 партс'езда и „Об'единение“ плохо готовятся к севу

В колхозе имени 18 партс'езда, Варюхинского сельсовета, плохо готовятся к посевной. Председатель колхоза Плетмищев пьянствует. Сбору, телеги не ремонтируют. Лошади обезличены, ходят по деревне. Колхозники не знают, какую они будут выполнять работу во время сева. Семенной фонд колхоза пополняется плохо. Собрано только 13 центнеров картошки.

В колхозе на лугах имеется 15 га необмолоченной пшеницы, которая лежит в коп-

нах. Если в течение 3—5 дней пшеницу не убрать, то луга будут затоплены и десятки пудов зерна погибнут безвозвратно.

Не лучше дело обстоит в колхозе „Об'единение“. Здесь правление колхоза (пред. Кискии), вместо подготовки к севу, занимается пустопорожной болтовней. Сельхозком (председатель тов. Емец) спокойно взирает на все эти безобразия и недостатки и не принимает никаких практических мер к их устранению.

Мурашно, Синицына.

Зайцев не заботится о семенах

Рабочие-железнодорожники станции Арлюк имеют значительные излишки семенного картофеля. Многие из них с большой охотой помогут ближайшим колхозам в семенах. Но секретарь первичной парторганизации Зайцев не хо-

чет заниматься изысканием семян на месте, чтобы помочь колхозам.

Такое безответственное отношение к важнейшему мероприятию—сбору семян—не к лицу партийному руководителю.

А. Рахматулин.

Коллектив нефтебазы выполнил свои обязательства

Т. т. Бойнов, Степанов, Ковальчук, Корчуганов, очередь за вами!

Рабочие и служащие Юргинской нефтебазы взяли на себя обязательство—дать в семенной фонд колхозов 200 кг. картофеля. Свое обязательство они выполнили на 106 проц. Тов. Халтурин сдал 50 кг., Полеев 44 кг.

Совершенно неудовлетворительно ведут работу по оказанию помощи колхозам семенами коллективы, где секретарем парторганизации т. Бойнов, ст. Юрга—1 (парторг т. Степанов), Райпогребсоюза, Головного буфета, сель-

по, железнодорожники Юрга II и многие другие. В этих коллективах много разговоров, а дела нет. Приемка картофеля неорганизована, подводы не выделены. Здесь не разъяснили рабочим и служащим той простой, но важнейшей истины, что помощь колхозам семенами есть прямая помощь фронту, борьба за семена есть борьба за нашу победу. Время не ждет. Пора, давно пора от разговора вообще перейти к конкретным делам по изысканию семян в помощь колхозам.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю 7—13 апреля 1943 г.)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам

удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2.000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных, захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наша войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до двух рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время—49 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море потопили немецкий транспорт водоизмещением 2.500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 30 вагонов. Эти же отряды истребили до 3.000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов свыше 1.000 винтовок и около 200.000 патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровник, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Галицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Родовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

Как выращивать рассаду и картофель из глазков

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти—от 1 до 2 граммов весом. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти, 3 четверти клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свежие срезанные глазки в тот же день следует высадить в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка долж-

на быть мелкой и тесной: глазки к глазку. В начале они едва прикрываются землей и лишь позднее производится присыпка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше нуля.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты 10—12 см. их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко вспаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25 грамм птичьего помета и 7—8 граммов золы смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы листочки оставались на поверхности.

Высаженное растение следует полить и обмять вокруг него землю. Очень важно так же произвести присыпку торфом или перегноем. В последующем производится рыхление, прополка, окучивание и подкормка картофельных кустов. При угрозе заморозков рано посаженные растения следует прикрывать.



Для размещения рассады можно рекомендовать расстояние между рядами—55 см., а между растениями—20—25 см. На одном квадратном метре разместится около 8 растений. Вырезать глазки можно на протяжении всего апреля.

В 1942 году в Тимирязевской академии картофель, высаженный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках, до 400 центнеров на 1 га. В то же время расход посадочного материала составил 1 центнер на гектар.

При всем этом безусловно каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями, как основным посадочным материалом. А способ бесклубневой посадки должен рассматриваться, как подсобный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Академик И. Якушнин.
Зам. наркома земледелия СССР. И. Васин.

Отв. редактор
П. Самойлович.